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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 578/5-9-2023 Ερώτηση 
 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κων. Χήτας , για τα θέματα της 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
 Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), έχει στην αρμοδιότητά του τον 
συντονισμό, μέσω της Γενικής Διεύθυνσης Αλιείας, του ελέγχου των αλιευτικών δραστηριοτήτων 
στα εθνικά ύδατα, που συνιστά εθνική υποχρέωση, στο πλαίσιο τήρησης της Κοινής Αλιευτικής 
Πολιτικής (ΚΑλΠ) της ΕΕ [Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1380/2013], με στόχο να διασφαλιστεί ότι οι 
δραστηριότητες αλιείας και υδατοκαλλιέργειας συμβάλλουν στη μακροπρόθεσμη 
περιβαλλοντική, οικονομική και κοινωνική βιωσιμότητα. 
 
Η διενέργεια του εν λόγω ελέγχου αποτελεί αρμοδιότητα του Υπουργείου Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής (ΥΝΑΝΠ). Στους ελέγχους περιλαμβάνονται εκείνοι που 
πραγματοποιούνται κατόπιν διόπτευσης περιστατικών παράνομων, λαθραίων και άναρχων 
αλιευτικών δραστηριοτήτων (ΠΛΑ) από αλιευτικά σκάφη υπό τουρκική σημαία σε ελληνικά 
χωρικά ύδατα. Οι συγκεκριμένοι έλεγχοι διέπονται από τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1005/2008 του 
Συμβουλίου και τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1010/2009 της Επιτροπής περί δημιουργίας κοινοτικού 
συστήματος πρόληψης, αποτροπής και εξάλειψης της παράνομης, λαθραίας και άναρχης 
αλιείας. Επισημαίνεται ότι στην παράνομη αλιεία περιλαμβάνονται αλιευτικές δραστηριότητες, 
οι οποίες διεξάγονται από αλλοδαπά αλιευτικά σκάφη σε θαλάσσια ύδατα υπό τη δικαιοδοσία 
κράτους, χωρίς την άδεια του εν λόγω κράτους.  
 
Οι διοπτεύσεις αλιευτικών σκαφών τρίτων χωρών που επιδίδονται σε δραστηριότητες που 
ενδέχεται να θεωρηθούν ως ΠΛΑ αλιεία σε ελληνικά χωρικά ύδατα, πραγματοποιούνται από 
σκάφη της Ελληνικής Ακτοφυλακής και της FRONTEX. Σε όλες τις περιπτώσεις, τα τουρκικά 
σκάφη καλούνται από τα τμήματα της Ελληνικής Ακτοφυλακής να εγκαταλείψουν τα ελληνικά 
χωρικά ύδατα.  
 
Οι σχετικές αναφορές των ελέγχων που πραγματοποιούνται επί αυτών των αλιευτικών σκαφών, 
περιλαμβάνουν επαρκείς πληροφορίες για την αναγνώριση των αλιευτικών σκαφών που 
επιδίδονται με ΠΛΑ αλιεία, σύμφωνα με το άρθρο 26 παράγραφος 1 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 
1005/2008 του Συμβουλίου, και θεωρούνται αποδεικτικά στοιχεία προς χρήση στο πλαίσιο της 
εφαρμογής των μηχανισμών χαρακτηρισμού και επιβολής που προβλέπονται από τον 
προαναφερθέντα Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1005/2008. Οι αναφορές διαβιβάζονται το συντομότερο 
δυνατόν και σε τακτά χρονικά διαστήματα από την αρμόδια Υπηρεσία του ΥΝΑΝΠ στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Αλιείας - DG MARE) για περαιτέρω ενέργειες.  
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Σημειώνεται ότι η τελευταία διαβίβαση στοιχείων αφορούσε διοπτεύσεις που 
πραγματοποιήθηκαν σε τουρκικά αλιευτικά σκάφη κατά την περίοδο από 01 Αυγούστου 2023 
έως 14 Αυγούστου 2023.  
 
Κατόπιν επεξεργασίας του ανωτέρω υλικού τεκμηρίωσης, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σε συνεργασία 
με τις ανωτέρω αναφερόμενες συναρμόδιες ελληνικές αρχές, έχει ήδη αναλάβει πρωτοβουλία 
για την αντιμετώπιση του ζητήματος. Επισημαίνεται ότι η ανωτέρω διαδικασία τελεί υπό τον 
κεντρικό συντονισμό των αρμόδιων υπηρεσιών του Υπουργείου Εξωτερικών (ΥΠΕΞ) και έχει τον 
χαρακτήρα του απόρρητου.  
 
Η Γενική Διεύθυνση Αλιείας του ΥΠΑΑΤ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, επανειλημμένα και 
σε όλα τα επίπεδα, τόσο ενωσιακό όσο και Διεθνών Οργανισμών, θέτει το θέμα των προκλήσεων 
και παραβιάσεων των χωρικών μας υδάτων, αλλά και των κανόνων της υπεύθυνης αλιείας από 
αλιευτικά σκάφη τρίτων χωρών, αιτούμενη ανάληψη σχετικής δράσης, στο πλαίσιο της 
νομιμότητας. 
 
Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 578/5-9-2023 και άπτονται των αρμοδιοτήτων 
του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω 
Ερώτηση στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο. 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1.Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής (με ηλεκτρονική διαβίβαση)  
   Γραφείο κ. Υπουργού 
2.Υπουργείο Εξωτερικών 
   Γραφείο κ. Υπουργού 
3.Βουλευτή κ. Κων. Χήτα 
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